责编:张利平 组版:田华 校检:王锦 席波

毫米级精益镟修 保障动车平稳运行

95后"姐妹花为动车"修趾甲"

精度要求0.01毫米,刀头与车 轮紧密贴合。伴随着镟轮机刺耳 的声音,不一会儿,在镟修机械师 稳健的操作下,一条条色彩斑斓、 长短不一的卷曲铁屑从巨大的动 车组车轮下方盘旋而出。

4月12日下午,见到王纪平、 高婷时,她俩身穿绿色防护服,在 动车组下深2米、面积不足10平方 米的作业区域,相互配合进行镟修 作业。

作为中国铁路西安局集团有 限公司西安动车段郑西运用车间 临修组的女机械师,毫米级精益镟 修,全力以赴保障动车平稳运行, 是这对"95后"姐妹花的日常工作。

如果把一列动车比作一个人, 她们的工作就像给动车保养双脚。

动车长时间在线路上高速行 驶,车轮与轨道摩擦过程中有可能 产生偏磨和疲劳裂纹,影响列车平 稳运行,就像人的趾甲长长了,走路 有点顶脚。通过镟修作业,将车轮 出现的剥离、擦伤、轮缘磨耗等问 题,进行削、磨等处理,让车轮恢复 平整、光滑,就像是给双脚做了一次 全面保养。这个过程,对精度的要 求非常高,需要达到0.01毫米,对技 术和责任心,都是一种考验。

作业开始。王纪平仔细进行 镟修,根据机床运行情况随时调整 参数。卷曲的铁屑从车轮下方盘 旋而出,王纪平手持铁钩,迅速将 这些铁屑清理走,防止铁屑钻进机 器,造成车轮擦伤。此时,高婷的 作业进度几乎相同。一条轮对完



王纪平(左)和高婷复核数据

成镟修后,她立即打开不同规格的 踏面样板尺,对刚刚镟修完毕的轮 对进行数据检定。

眼前的和谐号列车全长约 202.9米,有8节车厢,每节车厢4 条轮对,整列车共有32条轮对。 接到作业任务后, 镟修机械师迅速 开展作业。

随着作业面的推进,姐妹花需 要上到地面搬动重达25公斤的卡 抓装置 然后回到作业面讲行下一 条轮对的作业。

动车组机械师分不同岗位。 今年春运,西安动车段配属动车组 数量较往年有所增加,动车组轮对 镟修工作量进一步加大。为满足 镟修作业的需要,西安动车段组织 开展镟修机械师岗位选拔,王纪平 和高婷在选拔中脱颖而出,双双取

得岗位资质

"操作机床听异响,搬动卡抓 定位置,执行镟修盯过程,作业细 致履好职……从开始跟着我实习, 到独立完成作业,这对姐妹花配合 默契,遵守各项安全生产规范,总 结动车组镟修作业顺口溜,一直表 修的质量标准,不到半年时间,她 俩已经做到了标兵水平。"郑西运 用车间临修组工长杨帆说



现优异。我们有一个TOTS精益镟

本报记者 李佳

看

视

地论发展,当场议问题,集思谋突 破,进一步凝聚起"抓项目就是抓 发展,抓发展必须抓项目"的思想 共识。大家一致表示,要坚决落实 "三个年"活动和全市"八个新突 破"重点工作部署要求,全力以赴 推动重点项目建设提速提质、增量 增效,确保完成上半年"双过半"目 标,为西安高质量发展、现代化建 设提供更加有力支撑。

4月28日起三条公交线路暂停运营

优化公交线网布局,按照西安市交 通运输综合执法支队执法二大队

本报讯(记者陶颖)为进一步 批复,自2024年4月28日起,西安 公交集团 360 路、365 路、612 路公 交线路将暂停运营。

充电桩夜间"嗡嗡响"扰人休息 停车场:正在采购隔音材料

近日,家住西安市大新巷小区的 巨先生通过三秦都市报965369热线 反映,小区南侧停车场安装了充电 桩,这些充电桩在晚上运行时,发出 的声音严重干扰他正常休息。

巨先生居住的居民楼与停车 场仅一墙之隔,他说:"去年年底停 车场内加装了一排充电桩,每到晚 上,大量停运的网约车就会来此处 充电,经常出现排队的情况。白天 的声响不是很明显,但是到了夜深 人静的时候, 当多个充电桩同时运 行时,发生的'嗡嗡'声严重影响正 常休息,停车场里还铺设了几块铁 板,当车辆经过时,发出的声响也 很大。"巨先生说。

为了证实自己的说法,4月25 日,巨先生出示一段他于4月24日 23时许在停车场旁4楼家中拍摄的 视频。视频中巨先生站在窗户边, 用手机上一款测声软件进行测试, 当他不说话时,视频中能听到"嗡 嗡"的声音,软件显示的声音分贝 数值在59至64之间跳动。

巨先生表示,他查询发现,按 照《声环境质量标准》规定:居住、 商业、工业混杂,需要维护住宅安 静的区域属2类声环境功能区,该 区域的环境噪声等效声级限值昼 间为60分贝,夜间为50分贝。

这家名为"西安楠峰"的停车 场北侧就是巨先生所在的居民楼,

停车场内南侧安装了一排充由桩, 其与居民楼之间的距离30米左 右。站在正在运行的充电桩旁可 以听到明显声响,声源来自充电桩 的风扇,可能是因为只有一台在运 行,白天站在停车场北侧居民楼 下,听不到充电桩运行的声音。

诵讨安保人员提供的电话,记 者联系到了停车场的运营方。工 作人员表示,之前也收到了居民反 映的类似问题,充电桩厂家提供的 材料显示, 充由桩的声音参数符合 相关标准,这些材料也提供给了有 关部门。对于居民反映的扰民问 题,工作人员称,停车场之前也加 高了北侧围墙,交警部门已经安排 停车场将铁板去除,目前准备采购 隔音材料,降低充电桩运行时发出 的声响。

在西安市碑林区东关南街街 道办事处,记者征得巨先生同意后, 将他的联系方式提供给了街办城管 部门,同时也将其反映的问题向工 作人员进行了说明。工作人员表 示,会尽快联系停车场负责人,并将 相关情况及时向巨先生反馈。

本报记者 白圩珑

965369小秦帮

西安一批重点项目迎来新进展

本报讯(王子莹)近日,2024年 西安市"八个新突破"重点工作一 季度项目观摩活动举行。市委、市 政府主要领导率队深入新城区、阎 良区(航空基地)、鄠邑区、蓝田县、 西咸新区、经开区、浐灞国际港等7 个区县和开发区,对11个市级重 点项目进行实地观摩,视频观摩12 个区县及开发区的重点项目。

据悉,2024年西安市共安排市

级重点项目350个,总投资1.71万 亿元,年度计划投资2337.75亿 元。此次实地观磨的11个市级重 点项目总投资219亿元,年度计划 投资37.7亿元,主要有以下特点:

是制造业项目占比高,本次 观摩的11个项目中,9个为制造业 项目,2个为服务业项目,制造业项 目占比达81.8%。

二是项目效益高,9个制造业

项目亩均投资866万元,亩均产值 将达1500万元以上。11个项目建 成后,预计年产值约190亿元,带 动就业1.3万人。

三是项目进展快,11个项目-季度共完成投资10.4亿元、达年度 计划的27.7%、超时序进度2.7个百 分点。其中,3个项目计划年内竣 工,目前1个项目已正式运营投产。

观摩中,大家现场看项目,实

莲湖政务跨域通办"扩圈增项

本报讯(记者吴昌永)近日, 莲湖区依托"跨域通办·云综窗"平 台和专用设备,与江苏、河南、安 徽、浙江4省17地建立"朋友圈", 在莲湖区就能办理该平台覆盖地 区的300余项通办事项。截至目 前,莲湖区已梳理与长江流域"跨

域通办"事项清单共22项,其中包 含9个市场类、7个人社类和6个医 保类政务服务事项。

据莲湖区市民中心工作人员 介绍,若是当前人在莲湖区,但想 办理江苏的通办事项,就可以到市 民中心三楼"跨域通办·云综窗"窗 口进行办理。具体操作上,窗口工 作人员会提供全程指引,企业、市 民可以在"跨域通办·云综窗"界面 选择相应的区域,在事项分类中选 择对应的事项,视频连线后,属地 工作人员全程在线指导,实名认 证、在线上传材料、电子签名等通 一窗"即可搞定。

下一步,莲湖区将进一步推动 与更多合作地区开展"跨域通办" 对接, 因地制官梳理"跨域诵办"事 项,同时严格落实省市统筹推出的 "跨域通办"事项清单,进一步满足 企业群众异地办事需求。

企业家走进灞桥看发展

本报讯(记者 胡琳)为了全面 深化"三个年"活动,大力发展县域 经济、民营经济、开放型经济、数字 经济要求,4月23日,灞桥区组织 50多位我省企业家代表实地考察 了解灞桥, 洽谈交流, 共享发展机 遇,共谋高质量发展,

活动中,企业家们先后参观 了灞桥新兴智造产业中心和纺

织产业发展中心, 听取了洪庆新 城标准厂房及纺织产业园区现 有资源介绍,了解了人园企业诚 和自动化和盘龙医药发展情 "在今天以前,我对灞桥的 印象还停留在纺织厂、小香港这 些标签,以及独特的自然环境和 人文景观中。但是,现在我对西 安的东大门又有了一次新的认

识——宜居的环境、清晰的规 划、新兴的技术。在深入了解灞 桥区的产业发展和投资环境之 后,我看到了灞桥区近年来在产 业升级和科技创新方面取得的 成效,这也让我对这片富含历 史、人文的土地有了扎根发芽的 想法。"参加此次活动的企业家 王先生感慨道。

在随后举办的产业推介会 上,灞桥区相关部门对产业布局 进行了介绍,并对现有地块和物 理空间进行了推介。西安耿苏 科技发展有限公司、汉科森(陕 西)流体控制技术有限公司与纺 织城开发建设公司签订了入驻 灞桥区洪庆新城立体联动"孵化 器"的合作协议。

胡家庙街道 社工学院揭牌

责编:刘钧 组版:田华 校检:王锦 席波

本报讯(记者 艾莉)4月25 日,西安市新城区胡家庙街道社 工学院揭牌成立。学院首批聘 任4名导师,既有来自高校的理 论专家,也有来自一线社会组织 的实务专家。

据悉,新城区胡家庙街道下 辖21个社区,体量大、数量多、类 型全,随着城市化的快速发展与 外来人口的不断涌入,给当地基 层治理带来了严峻挑战。为进 步强化社区工作者教育培训、 持续提升专业能力,胡家庙街道 深化政校合作深度,依托陕西开 放大学新城分校,成立了全省首 个街道级社工学院,根据社区工 作者队伍现状、能力短板和成长 需求,明确不同领域、不同层次 社会工作专业人才教育培训重 占任务,设立"社区支部书记班" "专业进修班""新人启航班""人 才当量提升班"4个特色班,打造 不同学历层次教育协调配套、专 业培训和知识普及有机结合的 社会工作专业人才培养体系。

下一步,新城区胡家庙街道 将聚焦强基础、补短板、提能力的 工作目标,抓实社工培训培养,促 进社区工作者能力素质全面提 升,在"家门口"打造培养社区工 作人才队伍、推动社区比学赶超 的重要平台,为基层治理体系和 治理能力现代化提供人才保障。